

Utolsó életévükben levő időskorúak fekvőbeteg ellátása a svájci kórházakban

Schweizerisches Gesundheitsobservatorium (Obsan)

OBSAN BULLETIN 04/2021 (8 p.)

Kulcsszavak: kórházügy, fekvőbeteg ellátás, időskorúak, Svájc

Forrás Internet-helye:

https://www.obsan.admin.ch/sites/default/files/publications/2021/obsan_bulletin_2021-04_d.pdf ; <https://www.obsan.admin.ch/de/publikationen/hospitalisierungen-von-betagten-im-letzten-lebensjahr>

Otthonukban élő személyek hospitalizációja

Azokban a kantonokban, ahol az otthoni környezetben való gondozást támogatják, a többszörös hospitalizáció az utolsó életévükben levők körében az otthonukban és egészségügyi intézményben 65 év fölött elhunytak 30-40%-át érintette. Az erőteljesebben ápolási és időotthonokra orientált kantonokban ez az arány nem érte el a 20%-ot.

A hospitalizáció helyzete a rehabilitációs intézetekben

Az otthonukban élő személyek körében többszörös hospitalizáció esetén az utolsó életévükben levőknél 0,4 rehabilitációs intézetbe való hospitalizációra kerül sor. Az erőteljesebben intézményi ellátásra orientált a kantonokban az utolsó életévben még ritkábban kerül sor rehabilitációs intézetbe való hospitalizációra. Azokban a kantonokban viszont, amelyek erőteljesen az otthoni környezetben való gondozást támogatják, a rehabilitáció igen fontos instrumentum annak érdekében, hogy a beteg ismét hazatérhessen.

Az ápolási és időotthonokban élő személyek hospitalizációja

Svájcban 2018-ban az ápolási és időotthonokban elhalálozottak 51%-át utolsó életévében soha nem vitték kórházba, miközben 19%-ukat az otthonba való beköltözésüket megelőzően legalább egy alkalommal, 20%-ukat az otthonba való beköltözésüket követően legalább egy alkalommal kórházban kezelték. Utolsó életévükben az ápolási és időotthonokban lakók 30%-át az otthonból legalább egy alkalommal kórházba vitték.

A kutatás eredményei azt tanúsítják, hogy az otthonmaradás támogatása felfelé hajtja a kórházi fekvőbeteg kezeléseket számát. Otthonról, illetve az ápolási és időotthonba való beköltözést megelőzően több hospitalizációra kerül sor. Otthonmaradás esetén átlagosan egy-két további rehabilitációs kezelésre kerül sor, ami lehetővé teszi a hazatérést, ezt követően azonban már számítani kell az illető elhalálozására, vagy ápolási otthonban való elhelyezésére.